

Preios de suscripción
 Cáceres... 2 ptas. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre.
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS.

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS.

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

AÑO IX | Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZALEZ | Miércoles 10 de Diciembre de 1924 | Director: NARCISO MEDRAL VAQUERO | Núm. 2448

TEMAS DEL DIA

El hombre de buen gobierno

El ex ministro marqués de Lema, ha leído su discurso de entrada en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas y a su disertación ha contestado con otra el académico señor conde de Bugallal, ex ministro como el primero y también afiliado al partido conservador.

El tema era el gobernante y por ello el discurso tenía la trascendencia de saber como entendían las funciones de gobierno, hombres que tuvieron la suerte o la desgracia de gobernar. De las raras afirmaciones hechas por el nuevo académico, tal vez la que adquiere mayor realce es esta: «Es un error creer en la generación espontánea del gobernante, pues la mayor garantía del recto ejercicio de la misión política estriba, en la aplicación por entero a ella de la actividad de los que la cumplan.» Es decir, que para el marqués de Lema, como para el conde de Bugallal, que subrayó luego sus afirmaciones, la política debe estar en manos de los profesionales.

Mas ¿qué se entiende por profesionales en política? ¿En qué carrera, cátedras o prácticas se adquiere esta suficiencia profesional? ¿En qué plan académico se estudian las teorías de la gobernanación de los estados, si es que excede su conocimiento de las páginas de artículos de su derecho público metido a empellones en un curso de la Facultad de Derecho? El profesionalismo en la política se nos antoja como el aprendizaje en los curanderos. El ayudante de clínica es un profesional sin el título. El diputado y el ministro ¿qué otro título pueden mostrar ufanos en su condición política, sino es la práctica de curandería más o menos desgraciada?

Para gobernar es cierto que no surgen espontáneamente los hombres, pero no es menos cierto que muchos de los que han surgido por muy profesionales que han sido, han desgobernado. Y entre un ayudante de clínica,

que sin título realiza bien un vendaje para avitar que un enfermo se desangre y un cirujano con mil títulos y carreras terminadas que corte por donde mejor se le antoje el miembro de un enfermo, ocasionándole la muerte, preferimos el que tiene menos títulos y más abundancia de buena voluntad.

Y ese es el único secreto profesional para intervenir en política; buena voluntad, patriotismo sincero y espíritu ¡ay! de sacrificio.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde. Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Cáceres

	Ptas.	Cts.
D. Lesmes Valhondo	100	00
Recaudado en LA MONTAÑA.		
Total hasta ayer.	1.027	50
Ayuntamiento de Aldea del Cano.	5	00
D. Narciso Román Polo.	1	00
Pedro Pacheco de Sande.	1	00
Juan Bachiller Cotrina.	1	00
Fausto Gil Sánchez.	1	00
Julito Bohigas Crespo.	2	00
Total hasta hoy.	1.038	50

En la Administración de LA MONTAÑA, se admiten los donativos para tan patriótica suscripción.

EN OTRAS PLANAS,
 Grandes informaciones

Las revoluciones en papel impreso Videncia moscovita.-El error de los extranjeros.-Los que atacan a España a cambio de grandes sumas

Con motivo de ciertas informaciones tendenciosas que circulan por el extranjero, asegurando sucesos revolucionarios en España, viene a mi memoria una conversación que hace cerca de un año tuve con un ruso que acababa de llegar a España.

—En su país—me decía—habrá pronto una revolución.
 —¿Pero usted cree...?
 —¡Ah! Si señor. Este silencio de los españoles, esta indiferencia en todo y por todo, son presagio de convulsiones sociales o políticas, que difícilmente se hacen esperar.
 —¿Está usted seguro—insistí.
 —Vaya si lo estoy; lo veo reflejado en el rostro de los españoles.

Ha pasado casi un año y supongo, que, como yo, lector, te reírás de esta videncia moscovita. Los extranjeros, absolutamente

te todos, se equivocan al querer compenetrarse con los españoles. Quieren ver en nuestro semblante las virtudes y los defectos y se equivocan. Nos toman por turcos, por rusos o por ingleses, donde el caracter descubre sus intenciones. Los españoles—por algo somos distintos a los demás—no abrimos tan fácilmente nuestra alma a los extranjeros y por esto se equivocan fácilmente.

Ante las contrariedades de la vida—tú lo sabes muy bien lector—un turco se «raja», un ruso se desespera, un inglés se mata, un francés se aguanta y un español... ¡se ríe!
 ¿Comprendes ahora por qué están en un error los extranjeros al querer conocernos por lo que exteriorizamos?

Los que anuncian revoluciones en España, no nos conocen. Ya se, que vais a decirme: es que ahora se trata de españoles residentes en el extranjero. Lo sé. Pero también es cosa sabida, que esos españoles han hecho de su labor antiespañola un oficio con el cual comen. Por lo tanto, mientras haya personas interesadas en que se desprestigie a España a cuenta de grandes sumas, no faltarán españoles, hambrientos unos, con fines bastardos otros, que se presten a calumniar a España. Y mira lector, que hablo solamente de España y no refiero para nada a encumbradas personas ni a determinada política, que ni defendiendo ni combato ahora. Hablo de España solamente, de la nación, que debe estar por encima de pequeñas luchas, más que nada personales.

Más ahora decirme si es digno el español, que no solo ha calumniado a su patria, si no que la ha vendido—dicen que por 10.000 libras esterlinas—estampando su firma en un folleto que dice muy poco en favor de la cultura del que quiere aspirar al premio novel de la literatura universal.

Este innoble proceder es causa suficiente para que los españoles que tengamos un poquito de dignidad, (aunque no tengamos yate propio ni hayamos dado la vuelta al mundo), despreciemos, a los que, hallándose al margen de cualquier peligro para su vida, utilizan el papel impreso para sus revoluciones.

Ni siquiera tienen el valor de los revolucionarios de Vera de Bidasoa. ¡Qué asco!

Valentín Fernández de Guevas.
 Madrid, Diciembre 1924.



¡Muchachas,
 el nuevo Buick
 es una joya!
 ¡Eso dicen,
 que hay que verlo!

Agencia Exclusiva para la provincia de Cáceres

Luciano Cortés Juan J. Arroyo

TRUJILLO

En los Padres Franciscanos

La velada del día de la Pura

Discurso leído por el alumno don Francisco Sánchez de Sosa.

A la Pura Concepción

Señoras y señores:

El Artista divino realizó la obra que en su mente existía desde toda la eternidad.

Y apareció bellísima, reflejando las infinitas perfecciones del soberano Artífice.

Los ángeles del empíreo, batiendo sus deicadas alas de luz y espuma, cayeron de rodillas adorándola; y se conmovieron de gozo los justos; y por los ámbitos tenebrosos del abismo, donde gime Satán de dolor e impotente rabia, cruzó rápido un rayo de luz.

Y los cielos infinitos, y la tierra manchada, y los gementes hijos de Eva palpitaron de gozo ante visión tan hermosa.

Era la pura, la limpia, la predestinada, la que cantaron los bardos de Israel en sus proféticas canciones; la que el desterrado de Patmos contemplara revestida de azules girones de cielo, coronada de rutilantes astros, y teniendo por escabel de su virgínea planta argentados rayos de luna.

Era la hermosa entre las hermosas, la gloria de Jerusalén, la alegría de todas las gentes, el ideal sublime ¡divino! de la mente de Dios.

La que existía antes del tiempo, la que, al aparecer, había de ostentar todas las magnificencias de los mundos, y todas las bellezas de la Creación, y todos los encantos de los querubines.

Era Ella, la Pura, la Inmaculada; ¡María!

María formada por los besos del Altísimo; enriquecida por el amor de Dios; exaltada desde toda la eternidad sobre el sólio de esplendente majestad y gloria de la Trinidad Augusta.

Y el Padre, con regalados ósculos de amor, estampaba en la frente de su predilecta destellos de sus perfecciones infinitas: el Hijo la aclamaba como a la escogida para ayudarla a su obra redentora, y el Espíritu Santo comunicábale abrasadores incendios de su amor sin límites.

Cantaban los Angeles pura, limpia, inmaculada y santa, y por los ámbitos de la gloriosa eternidad, vagaban los ecos melodiosos del himno con que celebraban la gloria de la Hija del Rey Eterno, de la Madre del Verbo, de la Esposa del Espíritu Santo.

¡Qué hermosa eres celestial creación, qué hermosa eres! cantaban las angélicas huestes acompañando sus armoniosas voces con las notas desprendidas de sus cítaras de oro y de cristal. Eres más pura que la diáfana luz, y más bella que las gayas flores, y más cándida que la cándida aurora, y más casta que el casto atardecer.

Y los ecos de su canto repercutiendo en los ámbitos del mundo, estremecieron de gozo a la Creación entera, como si el ángel de la felicidad pasase rozando con sus alas la tierra. Sa-

ludaban los pájaros con trinos armoniosos, la aparición de aquella rutilante aurora, que surgiendo en los horizontes de la Humanidad, presagiaba la proximidad del Sol divino de Justicia; las flores abrieron al contacto de su luz acariciadora sus cálices, donde tiemblan a modo de estrellas del firmamento, brillantes gotas de rocío; blandas áuras mecían suavemente las copas de los árboles, y el agua brotaba de las fuentes más cristalina, y el ambiente era más diáfano, el cielo más sereno, más frescos los prados, más bullidoras las fuentes, más olorosos los bosques, y miles de armonías brotaron de todas partes, como desprendidas de las cuerdas de un arpa de oro y se fundían en un himno gigantesco, en un concierto sublime, el cántico triunfal de la Creación, que repetía sin cesar: ¡Eres toda hermosa, María!

En medio de este concierto universal, no podía ser una nota discordante el hombre y, en efecto, señores, yo en estos momentos profundamente conmovido por el recuerdo de aquella imagen grabada desde la infancia con caracteres indelebles en el fondo del corazón, cuyo nombre es el primero que pronunciaron mis labios, cuyos afectos son los más puros e íntimos que atesora mi alma; de aquel ser que es el eje de mi vida y parte de mi propia existencia, de María, en fin, que tiene en mi corazón, como en el vuestro, un altar donde recibe el incienso de mis oraciones y el suave perfume de mis amores; yo os invito a hacer una excursión artística por los amenos y floridos campos de la pintura religiosa, donde vereis a María brillando como estrella de la mañana, con celestiales fulgores en el firmamento de la Iglesia, atrayendo y cautivando dulcemente la atención de los hombres y siendo el tormento y admiración de los artistas que en sus inagotables perfecciones estéticas han encontrado siempre un manantial perenne de inspiración, y depositando a su plantas, como un homenaje de amor filial, las más bellas floraciones de su genio junto con los delicados primores y exquisiteces de su divino arte.

Porque señores, a la manera que la antigüedad clásica tuvo en la Afrodita de Milo un modelo de belleza ideal que imitar en sus estatuas y en sus producciones artísticas, la pintura cristiana ha encontrado en María una síntesis maravillosa y

SOBRINO DE GABINO DIEZ FORD

Hierros, Ferretería y Coloniales
: El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

armónica de todas las bellezas y bondades que se encuentran como repartidas y diseminadas en los demás seres de la Creación, formando un modelo de inmenso valor estético, muy superior a la Venus griega, no sólo en la regularidad de sus líneas, y en la pureza inmaculada de sus formas semidivinas, sino, sobre todo, en las irradiaciones sublimes de su espíritu y en las exhalaciones inagotables de su corazón maternal, todo fuego, todo amor y cariño hacia los hombres.

Por eso su figura ha sido reproducida sobre el lienzo, el mármol, la madera, con una maravillosa riqueza y variedad de formas y matices, apareciendo como un simple boceto en el arte paleo-cristiano, dibujándose mejor sus rasgos y perfiles durante toda la Edad Media hasta el renacimiento, que inspirándose por una parte en las obras de la antigüedad clásica y recogiendo por otra las saludables enseñanzas de la realidad y de un naturalismo sano, produjo aquellas Madonnas encantadoras que el mundo civilizado se disputa desde hace cuatro siglos. Pero esas delicadas imágenes de la escuela italiana, de formas blandas y frágiles y de elegancia señorial, tienen una gracia y una belleza demasiado humana, que recrea los sentidos y roza agradablemente la retina, pero sin ahondar mucho en el alma, ni despertar los entusiasmos del corazón enamorado de las glorias de María. Sólo la escuela española ha sabido abarcar en toda su magnitud y grandeza el ideal mariano en el arte, dándole su forma definitiva y saliendo de manos de Murillo, en todo el esplendor de su gracia y belleza sobrenatural y divina.

Pero más que en la inteligencia y fantasía del hombre, cuya manifestación exquisita es el Arte, María quiso reinar en el corazón por el amor, y para dibujar su imagen en el alma del pueblo cristiano, labró en el siglo XIII un instrumento maravilloso: la Orden franciscana, que tremolando en sus manos la bandera de la Concepción Inmaculada, pulverizó por medio de Escoto, en pública disputa los argumentos de los más renombrados sabios de la Sorbona de París, con aquel célebre silogismo, que es la síntesis maravillosa de toda la ciencia teológica: «Potuit, deuit, ergo fecit.»

Y paralelamente a esta acción

científico-teológica de los franciscanos en las Universidades, se dejaba sentir su influencia bienhechora en el pueblo, alentando su fe, y predicando las excelencias de María; y es un honor de esta insigne Orden que mucho antes que el sucesor de San Pedro pronunciara la palabra «Inmaculada», la balbuceaba el niño, cuando en el regazo de la madre, con la humedad de sus besos, la luz de su mirada y el calor de su sonrisa entreabría su espíritu a los primeros rayos de la luz católica.

Aun faltaban siglos para que el Vicario de Cristo expusiera triunfalmente la imagen de la Inmaculada a la veneración universal de la Iglesia, hallábasela decorando las paredes de todas las casas cristianas, en las popas de las naves, en las banderas de los ejércitos, en los esplendores y magnificencias de las solemnidades litúrgicas y también se hallaba alumbrada por dos luces, cabe el lecho del agonizante, que fija en ella angustioso su postrer mirada, recoge el último aliento para pronunciar una vez más la palabra Inmaculada.

Honor insigne para María que su «Concepción Inmaculada» fué creencia popular antes que tesis teológica y que los pueblos la proclamaran Reina de sus pensamientos, de sus afectos y de sus corazones.—He dicho.

CONSULTA ORTOPÉDICA EXTRAORDINARIA

Jerónimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tuercas laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de ganchos, piezas y resortes suplementarios imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo. En Madrid, en su Gabinete de Ortopédico, calle de Juan Mena, 21-3.º.

Anúnciese V. en La Montaña

Despachando con el

(POR TELÉFONO) En Palacio

Madrid 10, (4'05 t.)—Esta mañana despachó con el monarca, el vocal del Directorio, general Muslera.

Al salir del despacho abordaron los periodistas.

El general Muslera manifestó que los principales decretos que el rey había firmado, eran los siguientes:

Combinación de gobernadores

Uno, el más interesante aprobando los nombramientos de los siguientes gobernadores.

De Badajoz, don Luis Lezada.

De Coruña, don Rafael Barón, director de «Informaciones».

De Santander, don Ricardo Leza.

De Soria, don Jacobo Jardín.

De Vizcaya, don César Vallarín.

Otros decretos

También dijo el general Muslera, que los demás decretos que había sometido a la firma del monarca, se referían a la aprobación del reglamento para la enseñanza agrícola; otro, declarando de utilidad pública las aguas de Carabaña, y otro, nombrando presidente del Consejo Superior de Obras Públicas, que se encontraba vacante.—Mencheta.

Javier García

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos ::: Especialidad en Ampliaciones ::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 22

- CACERES -

Notas de Sociedad

Se encuentra en Cáceres pasando unos días con sus tíos los señores de Reaño, la bella y distinguida señorita Pili Reaño Rodrigo.

—De paso para la dehesa de Grana, han estado en Cáceres don Juan Antonio Pérez Alcega y don Aureliano Gudiana, de Trujillo.

—Se encuentra enfermo nuestro buen amigo, el director de la banda municipal don Antonio García Agúndez.

—De un viaje de Inspección por la provincia de Badajoz, regresado el Inspector del Registro Obrero obligatorio, don Juan Leal Ramos.

—Se encuentra gravemente enfermo el digno presidente de nuestra Audiencia Territorial.

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRÍCOLA Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

Noticias de Barcelona

Los gases de un pozo, intoxican gravemente a dos obreros

(POR TELÉFONO)

Un telegrama del marqués de Estella

Madrid 10, (5'40 t.)—El capitán general de Cataluña ha recibido un telegrama del general Primó de Rivera, en el que el jefe del Ejército de Marruecos saluda al arma de Infantería, Estado Mayor y Sanidad Militar de la guarnición de Barcelona, con motivo de la fiesta de la Patrona de Infantería, y haciendo fervientes votos por la salud de los Ejércitos de África.

Revisita de somatenes

El capitán general se propone marchar a Vich, para asistir a un acto de Unión Patriótica y revistar los somatenes de aquel distrito.

La busca de los licenciados

Han salido del puerto de Barcelona los vapores Teide, Ferrer y otros, con rumbo a África, para recoger a los soldados de la región catalana que serán licenciados el próximo día 15. Esta noche saldrá el transatlántico «Mallorca», con el mismo objeto.

Un raptor de niñas

A mediodía de hoy, cun- to gran alarma en las calles de López y Diputación, se oyeron las voces de jladro que a grandes gritos daba una mujer. Acudió rápidamente la policía y procedió a detener a un individuo que intentaba llevarse a una niña de diez años, a la que había narco- tizado antes.

En los centros oficiales se guarda reserva sobre lo ocurrido, no permitiendo más detalles.

Accidente en un pozo.— Los obreros en gravísimo estado

Esta mañana descendieron a un pozo de la plaza de España, en el que se realizaban obras, los obreros José Martínez y Antonio García. El pozo estaba en comunicación con una cloaca, de la que se desprendían fuertes emanaciones de gases. Los obreros echaron agua a la cloaca, produciendo un desprendimiento de gases, que hizo explosión, intoxicando a los obreros.

En socorro de estos acudieron sus compañeros Mariano Armero y Ramón Moscardón, que lograron extraer a los dos intoxicados, que en gravísimo estado, fueron trasladados al dispensario de Hostafranch, no pudiendo prestar declaración.

El gobernador civil ha llamado a su despacho a los dos obreros que salvaron a los intoxicados, felicitándoles por su heroicidad y gratificándoles espléndidamente.—Mencheta.

L. GIRAUD

DENTISTA —

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

El accidente de Aldea Moret
Ha muerto el minero
Pedro Casares

El alcalde pedáneo de la barriada de Aldea Moret, don Antonio Alvarez Melero, nos comunica el fallecimiento del obrero de la Fábrica de superfosfatos, Pedro Casares, de Malpartida de Cáceres, que días pasados sufrió gravísimas lesiones, por haberle alcanzado un bloque de mineral que estaba extrayendo.

Afortunadamente, no ocurren con frecuencia tan sensibles accidentes, aunque, según detalles de cómo ocurrió este último suceso, nada se hace para evitar tan desgraciadas contingencias.

Los elementos directores de las operaciones de extracción de mineral, son los que deben velar para que referidos trabajos se realicen conforme a métodos que garanticen a los obreros que realizan dichas operaciones.

- Academia Postal -
PREPARATORIA PARA CORREOS

Próximas convocatorias ::

Para ingreso en el personal técnico; por la categoría de oficiales terceros, 3.000 pesetas. Auxiliares femeninos, plazas para señoritas, con 2.500 pesetas; edad mínima 16 años.

Abiertas las clases para ambas preparaciones

Preparación especial de Contabilidad Comercial y Francés, (correspondencia comercial francesa), para las clases mercantiles a horas compatibles con sus ocupaciones

CUADRO DE PROFESORES

- D. Eugenio Cotallo Pulido
Oficial de Correos
- D. Andrés Crespo Uribarri
Oficial de Correos
- D. Luis Fernández Borrella
Oficial de Correos

- D. Federico Calvo Borreguero
Jefe de la Sección de 1.ª Enseñanza
- D. Cándido Pozo Martín
Oficial de Correos
- D. Ramón Rodríguez Domínguez
jefe de Cartera del Banco H.º Americano

Informes y detalles: D. LUIS F. BORRELLA, Oficial de Correos.-S. José, 13.-CÁCERES

SANTO Y CULTOS

Santos de hoy, Nuestra Señora de Loreto.

Santos del día 11 de Diciembre. Santos Dámaso, Víctorico, Ponciano, Eutiquio y otros.

MARTIROLOGIO

San Dámaso, papa y confesor; el cual condenó al herejarca Apolinario, y restituyó a Pedro, obispo de Alejandría, que había sido desterrado de su Silla por los herejes; halló también muchos cuerpos de santos mártires, e ilustró sus sepulcros con epitafios en versos.

CULTOS PARA MAÑANA

En los P. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica.

Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario y Hora Santa.

Santiago.—A las siete, a las ocho y a las ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

San Mateo.—Misa rezada a las siete y a las ocho.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario y Hora Santa.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

ANUNCIO

Se venden las leñas de encina que resulten del corte y entresaco que se realizará en el arbolado de la finca «Los Guijos», del término de Plasenzuela, admitiéndose ofertas escritas hasta el día 15 de Diciembre próximo, en la Administración del partícipe, señor conde de Adanero, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

Cáceres 27 de Noviembre de 1924.—Miguel Gil.

La «Gaceta» de hoy

(Por teléfono)

Madrid 10, (4'05 t.)—En el sumario de la «Gaceta» de hoy, aparecen, entre otras, las siguientes disposiciones:

Para los presidentes de Audiencias

Por una circular de la presidencia del Directorio, se ordena a los jueces de Primera Instancia, pidan a los inspectores de Sanidad, una nota de las defunciones que ocurran en sus respectivas demarcaciones, cuyas estadísticas parciales se remitirán al ministerio correspondiente para confeccionar la general.

Las Sociedades Económicas

Se dispone que las Sociedades Económicas que actualmente no figuran en los registros oficiales, procuren su inscripción en un plazo improrrogable que durará hasta el primero de Enero del próximo año.

Traslado de los funcionarios

Se dispone que en lo sucesivo los traslados de los funcionarios del Estado, sea su carácter voluntario, por muerte o por turno, se ajusten estrictamente a lo dispuesto por la vigente ley de funcionarios.

Sustitución de un jefe

Se dispone el cese del jefe de personal del ministerio de Hacienda, don Antonio Carrillo, nombrando para sustituirle al jefe de administración, don Manuel Vidal.

Derechos de Aduanas

Por real orden se resuelven los derechos que han de pagar los vapores, al atracar en muelles españoles.—Mencheta.

SE ENCUENTRA A LA VENTA

en esta imprenta el Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

Registro civil

Movimiento de Población

Hasta las cinco de la tarde, del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—José Luis Fernández Sánchez; Canalejas, 44. Julián Rojo Jiménez; Margallo, 80.
Matrimonios.—Ninguno.
Defunciones.—Juan Poblador Domínguez, 65 años, bronquitis crónica; Sandes, 1.

El conflicto de las minas de Asturias

(POR TELÉFONO)

Una representación socialista, conferencia con el general Nouvilas

Madrid 10, (4'35 t.)—En la presidencia estuvieron esta mañana el conocido socialista, representante de las organizaciones de Asturias, señor Llana y el director de «El Socialista» señor Carrillo, para conferenciar con el secretario del Directorio, general Nouvilas, a quien recordaron el compromiso adquirido por parte del Gobierno, para la creación de una Comisión de patronos, técnicos y obreros, encargada de resolver las cuestiones que se planteen en la cuenca hullera de Asturias.

Gestionaron además dichos comisionados socialistas, el pago de las primas que el Gobierno adeuda a los patronos de aquellas minas, para que, con arreglo a lo pactado, se abone a los obreros el aumento de dos reales, correspondientes a los meses de Abril, Mayo y Junio últimos.

Otras visitas

También estuvo en la Presidencia el alcalde de Barcelona, barón de Viver, quien dijo a la salida que su viaje a la Corte era para hacer determinadas gestiones.

Después visitó al general Nouvilas al presidente de la Casa Española de Londres, señor Tauler, a quien felicitó efusivamente por el discurso de vindicación nacional, pronunciado en aquella casa.—Mencheta.

Observatorio Meteorológico
INSTITUTO DE CÁCERES

Día 10 de Diciembre del 1924.
Altura barométrica, 726.1
Temperatura, al aire y a la sombra, 8'6.

Máxima del aire, a la sombra, 12'4.
Mínima del aire, a la sombra, 7'6.
Humedad relativa del aire, 100.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'2.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 1'0.

Lluvia en veinticuatro horas, 17'7.

Dirección del viento, E.
Clase del viento, ventolina.
Recorrido en veinticuatro horas, 167.

Estado del cielo, niebla.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

REPORTAJES SENSACIONALES

EL FUSILAMIENTO DE LA MATA-HARI, ¿FUÉ UN GRAVE ERROR JUDICIAL?

Los "affaires," de la gran guerra.-La Mata-Hari, Gómez Carrillo, Raquel Meller y D'Halmar.-La misión secreta de Mr. Hutier en España

Fué hace dos años cuando Augusto D' Halmar me impuso en el secreto de las menudas intrigas, no siempre confesables, desarrolladas en torno a la gran guerra. Los alejados del terrible escenario, quienes habíamos seguido la tragedia como espectadores, ignorábamos los porqués de muchos acontecimientos que a intervalos alzaban una leve burbuja en la inmensa charca de sangre.

Paralelamente a la guerra, iban desenlazándose episodios aislados, de una honda emoción, en los cuales las bajas pasiones, las codicias individuales, los rencores hasta entonces ocultos salían a la superficie de la ciénaga, atrayendo un momento la atención sobre alguna figura, comparsa en el drama, fugazmente iluminada por el rayo que la hería. Y D'Halmar, viajero infatigable, enamorado de París como de un amante desleal; D'Halmar, morador un día del Barrio Latino y soldado otro día memorable en las trincheras del Marne, sabía tantas cosas...

La casualidad nos reunió aquel verano en una apacible playa del noroeste. D' Halmar llegaba de hacer una visita a Pierre Létti; no suponía él entonces que habría de ser la última dispuesto a terminar el libro que dentro de unos meses saldrá de la imprenta, consolidando su prestigio. Alto, encanecido prematuramente, rasurado el semblante, fulgurantes las pupilas en las sombrías ojeras, Augusto D' Halmar tiene la traza de héroe de un drama que nadie conoce.

Americano del sur, teniente de navio en la marina de su país de la cual pidió la separación para cumplir su destino, consagró la vida al doloroso placer de escribir. Fué uno de aquellos hombres pálidos, a ratos de la multitud, que deliraban con Verlaine y partían el pan con Ruben Dario. Llegando el momento, al igual de tantos otros, se alistó en las legiones francesas, fué herido, estuvo en

tre la vida y la muerte y vino a España en busca de un poco de reposo.

Después de aquel verano, he vuelto a encontrarle en Madrid, siempre con la faz ensombrecida del hombre que ha sufrido demasiado. Se que le han erigido un monumento en su pueblo natal, que va a publicar su libro más interesante y que suele verse por las tardes en el café brasileño de la Gran Vía.

En aquel entonces yo sentía una curiosidad vivísima por todo lo que se refería a la Mata-Hari. Acaso ninguno de los incidentes tan impresionantes de la gran guerra me había interesado de tal manera. La bellísima bailarina, mucho más hermosa para quienes no la habíamos visto sino en los grabados de los periódicos, se mostraba como un enigma indescifrable.

Era algo que no se podía olvidar. Aun después de cumplida la terrible sentencia, se hablaba de ella en espera de que alguien dijese la última palabra, tal como si viviese todavía y fuese dable enmendar el fallo de sus juzgadores. Y en esa ocasión me encontré a D' Halmar y D' Halmar me habló de ella.

El poeta americano, el soldado del Marne, conoció a Mata-Hari. Sin embargo, como los demás, ignoraba el motivo fundamental que la llevó a la muerte. Porque Mata Hari fué condenada sin pruebas bastantes y ni las públicas de las gentes sensibles, ni la extraordinaria belleza y la gallardía de la víctima ante el peligro, conmovieron a sus jueces.

Dijérase que una fuerza oculta la perseguía y reclamaba su muerte. Aquella pobre vida fué apenas una flor de almendro en el huracán de la fatalidad.

Augusto D' Halmar sospechaba algo; pero sabía muy poco. Acusada del supuesto delito de espionaje, Mata-Hari se hallaba en España a cubierto de todo riesgo. Sin la intervención de un escritor, el primero entre los cronistas hispano america-

nos, el «Foreign Office» hubiese tenido que archivar la denuncia, renunciando a su presa, pero el cronista, obedeciendo a móviles desconocidos, vino a buscar a Mata-Hari y con la promesa de que solo se trataba de descubrir una simple formalidad legal, se la llevó a Francia, poniéndola allí en manos de la policía que esperaba aperechada. Desde ese instante estaba irremediablemente perdida.

Más tarde, cuando Gómez Carrillo, publicó primero en «A. B. C.» y luego en un libro sus artículos sobre el secreto de la vida y la muerte de la Mata-Hari, todos creímos que íbamos a tener la clave del tenebroso proceso. Pero Gómez Carrillo, que tal vez sabe la verdad, no quiso decirla y se limitó a exponer la actitud de la bailarina ante la muerte, tributando sin proponérselo quizás, un homenaje a tanta bizarría. Gómez Carrillo, el admirable cronista del bulevar, verdadero hijo adoptivo de París, siempre al lado de la política francesa, no supo en su libro tan cabellerosa a veces que parece escrito por un español, explicar el por qué de la bárbara condena. Terminada la lectura, nos quedamos con la misma duda. ¿Era inocente Mata-Hari? Gómez Carrillo no se atreve a acusarla. Creeríase que un remordimiento le guió de la mano al escribir. Por eso la prosa, esa prosa sutil, tersa y armoniosa de Gómez Carrillo, tiene al hablar de Mata-Hari, el valor de un poema. Los jueces de la bailarina no han debido quedar muy agradecidos al escritor.

Una circunstancia inesperada acaba de dar para mi carácter de actualidad a la historia de Mata-Hari. Reynaldo Ferreira, el periodista portugués que vino a España para informar a la prensa de Lisboa sobre los sucesos políticos de Septiembre del pasado año, y no sabía marcharse luego de Madrid, me escribió recomendándome que buscara aquí a Mr. Hutier. Ferreira, que es sin disputa el mejor reporter de Europa, sabía que Mr. Hutier trae a Madrid una misión llena de interés para un periodista. En su carta me decía que podría encontrarle en cierta cervicería de la Plaza del Príncipe Alfonso muy frecuentada por artistas y literatos, y no me fué difícil dar con él, tanto más cuanto que a Mr. Hutier le acompañaba el vizconde P. de Vigny a quien yo conocía de haberle encontrado en el castillo de Sotomayor cuando la marquesa de Ayerbe no era todavía la escritora propagandista María Vinyals.

Mr. Hutier, ni joven ni viejo, con el bigote a la borgoña y el pelo cortado en forma de cepillo, habla fácilmente el castellano y bebe como un holandés. Cambiadas las primeras palabras, advierte:

—El amigo Ferreira me ha escrito anunciándome que vendría usted a hacerme una entrevista. Puede usted, pues, comenzar cuando quiera, siempre que esa información no se publique antes de marcharme yo de Madrid.

—¿Cuándo se irá V.?

—Dentro de tres días

—¿A qué ha venido?

—Para poner en claro ciertos extremos relacionados con el proceso de Mata-Hari.

—¿Qué importancia puede tener eso ahora?

Enorme. Los legitimistas franceses opinan que se trata de un crimen político. Para nosotros Mata-Hari, fué asesinada judicialmente ¿Porque? Eso es lo que se sabrá a su tiempo. Necesitamos una revisión del proceso y para ello estamos reuniendo los datos suficientes. No es cosa sencilla. Hay demasiado empeño en impedir que sea descubierta la verdad.

—¿Y es aquí, en Madrid, donde usted se propone averiguar?

—No. Mi viaje tiene por objeto asegurar una pista. En París hay alguien que pudo evitar esta gestión; pero no quiso hablar.

—¿Quien?

—Raquel Meller. Ella sabe que yo tengo la misión de esclarecer. Pero no fué posible arrancarle una palabra y he tenido que buscar la verdad por otro camino.

—¿Y qué supone usted que sabe Raquel?

—Raquel debe saber si efectivamente Mata-Hari fué vendida a la policía francesa.

Y Mr. Hutier torna á referirme lo que ya me había dicho Augusto D'Halmar. Enseguida agrega:

—Mata-Hari vivió sus últimos años en un completo engaño. Desde el primer momento se le aseguró que nada podía ocurrirle, de ahí su serenidad ante el Tribunal. De ahí también que no

se defendiese más habilmente. Luego, ya dictada la sentencia, continuaron engañándola; bien que entonces se trataba de un engaño piadoso. Su abogado le hizo creer que su fusilamiento sería pura comedia.

La llevarían al lugar de la ejecución, la pondrían ante la boca de los fusiles; pero no harían fuego porque era cosa convenida conceder teatralmente el indulto en ese instante. Por eso ella llegó al suplicio con aquella conmovedora elegancia, componiéndose antes como si se tratase de ir a una fiesta matinal en el pabellón de Armentonville.

—¿Y era inocente?

—Al menos, no se probó que fuese culpable.

—¿Noble empresa rehabilitarla!

—Es usted muy español, amigo mío. Para nosotros, la rehabilitación de la bailarina es demasiado secundaria. El patriotismo se sobrepone a todo. Nos hemos lanzado a la obra guiados por un interés de alta política. Lo demás poco importa, aunque desde luego pensemos en castigar a los culpables. Necesitamos desenmascarar a quienes abusaron del poder, puesto en sus manos para la satisfacción de pasiones personales. Haremos de la verdad un arma terrible. Recuerde usted las consecuencias que en la política francesa tuvo el asunto Dreyfus.

—¿Y a ese escritor cuya culpabilidad trata usted de aclarar, le llevarán a los Tribunales?

—Acaso no. Esa clase de delitos es de comprobación casi imposible. Buscamos sólo una prueba moral. Con eso nos basta.

—¿Para qué?

—Para enjuiciar por nuestra cuenta. Los asesinos del hijo de León Daudet nos han indicado el camino.

M. Hutier salió hace dos días para París. ¿Qué a logrado averiguar? Nadie lo sabe. Yo he remitido mis notas a Reynaldo Ferreira y espero conocer su opinión en las columnas de «O. Seculo».

M. Barbeito y Herrera.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetas, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

MONTALBAN Café "Santa Catalina"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES - Ezponda, 2. - Teléfono 333

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcázar

SE OTON TORRES

La obra del retiro obrero Interesantes manifestaciones de don Eduardo Ayala

El gran proyecto de construcción de escuelas en Extremadura

Nuestro estimado colega de Badajoz «Noticiero Extremeño», en su número de ayer, publicó una interesante entrevista con el presidente de la Caja Extremeña de Previsión Social, don Eduardo Ayala, que con gran acierto discute sobre la urgente necesidad de dotar de buenos locales a la mayoría de las escuelas nacionales de la región y expresa sus entusiasmos por la empresa acometida por la Caja Extremeña con dicho fin, elogiando la labor del Directorio sobre la omisión de láminas insubstituíbles de los Ayuntamientos en garantía de los préstamos que el Instituto Nacional de Previsión o de sus Cajas colaboradoras reciben para la construcción de Escuelas.

Con razón, afirma el señor Ayala que si los pueblos no se atreven a abandonar resueltamente el problema y siguen esperando todo del Estado, se pasarán lustros y lustros sin que los niños puedan recibir enseñanza y educación en condiciones higiénicas y pedagógicas commendables.

El señor Ayala expresó sus deseos y reflejó en cortas palabras el desenvolvimiento de la obra de la Caja Extremeña y las enormes beneficios que puede reportar a la región, haciendo las siguientes manifestaciones: «Tenemos fundadas esperanzas de conseguir que el Instituto nos preste una buena parte en nuestros préstamos, con lo cual se podrá duplicar o triplicar en beneficio de la región el resultado de nuestras disponibilidades que se ven más limitadas.

—¿...? —Conque el Instituto tomase el 75 por 100 podríamos intervenir en el acto, de primera instancia, pesetas 500.000, y como los ingresos son constantes por recaudación creciente de cuotas del Retiro, no es aventurado pensar en que en un período de pocos años podríamos construir escuelas por valor de tres millones de pesetas.

—¿...? —Sí, la recaudación va en aumento. En el corriente año ingresado en la Caja Extremeña cuotas por valor de unas 1.000 pesetas mensuales y el total en el año actual será más del doble que el del año anterior.

—¿...? —Se va ganando mucho terreno, como lo evidencia el hecho de que en fin de 1923 el número de patronos afiliados era de 1.338 y ya se llega, según las últimas noticias que tengo, a la

entidad patronal número 3.343; es decir, que en sólo lo que va del año actual se han afiliado 2.005 nuevas entidades patronales.

—¿...? —Ello es debido a que se ha intensificado la inspección por una parte y por otra a que la clase patronal va percibiendo de la justicia que entraña la ley del Retiro obligatorio y mostrándose más propicia a cumplirla, y por otra parte a que los obreros se van interesando cada vez más en ella.

Sobre premios a los obreros
Con referencia al último concurso en que la Caja Extremeña ha otorgado varios premios a los obreros que más se han distinguido por su perseverancia en hacer imposiciones, hizo el señor Ayala, entre otras, las siguientes manifestaciones.

—¿...? —Sí, señor; los obreros no solamente van cuidando de día en día más porque los patronos coticen, sino aumentando sus cotizaciones voluntarias. Por eso, según me ha informado el consejero delegado, señor Leal, con quien tengo frecuente comunicación, ha sido un problema no fácil la resolución del concurso que se abrió para premiar a los obreros que se distinguiesen por la perseverancia en sus imposiciones voluntarias. El concurso se refiere a los que hubiesen hecho imposiciones personales regulares en el período Noviembre 1923 a Octubre 1924. Son más de cuarenta los premios adjudicados recientemente por la Comisión ejecutiva y son muchísimos más los que por haber empezado sus cotizaciones después de aquella fecha o por haberlas interrumpido, quedan fuera de este concurso.

—¿...? —Esos seguramente alcanzarán premio en otro concurso que se abra y cuyas bases, según me dice por carta el señor Leal, ya las tiene en estudio, para someterlas a la aprobación del Consejo en la próxima sesión, en vista de la favorable acogida que entre la clase obrera tuvo el último concurso, cuyos premios se van a distribuir con solemnidad en Cáceres.

—¿...?

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso, XIII núm. 13. — Teléfono 193. — C. ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

‘PEÑARROYA’

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

—Sí, creo que hay varios obreros de Badajoz que han alcanzado premios. Uno de estos días mandarán de la Caja la lista completa a los periódicos. Los que no han alcanzado premios gozarán de la benificación del Estado, que premia con el 5 por 100 las imposiciones personales voluntarias de los obreros.

Sobre las colaboraciones con que cuenta la Caja y su gratitud especial para la prensa

Al final de la entrevista hizo el señor Ayala al redactor del «Noticiero Extremeño» las siguientes espontáneas declaraciones que, por lo que a nosotros se pueden referir, las recogemos reconocidos y dispuestos a seguir honrándonos con la prestación de nuestra modesta ayuda a esa buena obra del retiro obrero en sus múltiples manifestaciones.

«Puede asegurarse, nos dijo, que todas las personas cultas de las capitales y de los pueblos colaboran en la obra de la Caja. Del concurso de las autoridades estamos satisfechísimos y la reciente constitución de la Junta regional, en que están personas del mayor prestigio, llenas de entusiasmo, es una prueba más de aquella colaboración tan eficaz y tan estimada.

Para la Prensa, concluyó diciéndonos el señor Ayala, reservamos especial gratitud. Pocas veces se habrá visto coincidencia tan alentadora de los periódicos de la más diversa y aun opuesta tendencia, en bien de una obra que es de todos y en beneficio de todos.

Podrá cada cual tener este o el otro periódico de su predilección, pero cuantos formamos parte de los elementos directivos de la Caja regional y de sus organismos complementarios no podemos regatear nuestro aplauso y gratitud a toda la Prensa, sin excepción, de ambas provincias, por esa estimadísima ayuda que a la obra buena vienen prestando,

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al comandante del puesto de Logrosán, con traslado de escrito de Lancers de Farnesio, devolviéndole instancia de Damiana Pua y significando no poder incoar expediente excepción a Felix Pua.

—Al regimiento de Asturias, dando cuenta de haber entregado resguardo a Antonio Granada.

—A la Caja de Recluta de Cáceres, remitiendo certificado de instrucción de Alberto Mejías.

—Al director de la Escuela, dándole cuenta de unas expulsiones.

—A la comandancia de Carabineros, remitiendo pasaporte de María Cruz.

—Al comandante del puesto de Trujillo, con traslado de escrito de Capitanía concediendo licencia a Antonio Manzano.

—Al comandante juez, remitiéndole expediente para ingreso en inválidos del soldado Silvestre Lavado.

—Al oficial de transeuntes, dándole orden para formalizar baja en el Hospital a Lázaro Maestre.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23. — Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

De palacio

(POR TELÉFONO)

Audiencias del rey

Madrid, 10 (4:27 t.). — Fueron numerosas las visitas que recibió esta mañana el rey.

Estuvo una comisión de catedráticos, el capitán de navío señor García Reyes, un comandante y cuatro capitanes y también el coronel agregado de la Embajada de Italia señor Marsengo.

Don Alfonso ha recibido infinidad de mensajes de gratitud de los funcionarios de Aduanas, por la creación del Colegio de Huérfanos del Cuerpo. — *Mencheta.*

Le interesa a V. saber que

en la CAMISERIA GRANADOS se acaba de recibir una extensa colección de artículos para camisas.

Igualmente presenta lo más nuevo en Pijamas, Chalecos, Corbatas y Calcetines.

TRAJES DE PUNTO, de lana, para caballero.

Comprad los productos

“ASTRA”

y economizaréis mucho dinero. Concesionario exclusivo para la provincia.

Alfonso XIII, 11. — Teléfono 196

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- Chacón.—2 terneras.
- V. Alonso.—8 cabrias.
- Nevado.—Un novillo.
- Chapado.—2 lanares.
- Polo.—Una vaca y 2 lanares.
- Mata.—Un novillo.
- E. Alonso.—Un novillo.
- Blázquez.—3 cabrias.
- Jorge.—4 lanares.
- Varios.—8 cerdos y un lanar.
- Ha sido desechado uno con triquina.

Lotes baratos

Para el Ropero de Santa Victoria

Con motivo de las próximas fiestas de Navidad, el comercio «El Paraíso», de Víctor Peña Galeano, Alfonso XIII núm. 25, tiene puesto a la venta numerosos lotes de seis prendas con destino al Ropero de Santa Victoria.

Las numerosas ventas que realiza son el mejor testimonio de la buena confección de los lotes.

AUTOMOVILES OAKLAND

líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construídos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres
LUCIANO CORTES (Trujillo) — Bautista Abad —

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones. Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la Sociedad marca “El León.”

Bautista Abad Llopis MCRET, núm. 33. — Ferreteria. Coloniales. Armas de fuego de todas clases y Explosivos. Teléfono 172

DESDE MADRID GLOSAS OBLIGADAS

Ha muerto Cavestany

Este preclaro poeta, que en la vida, recibió las torturas producidas por los envidiosos y tuvo la desgracia de encontrarse enemigos cuando parecía tropezar siempre con admiradores, ha rendido en Madrid su tributo a la muerte. Como poeta, llenas están las páginas de sus libros de gloriosas concepciones artísticas; como político, si bien saboreó algunas mieles de triunfo, recibió no pocos desengaños que le impulsaron a apartarse de la labor cenagosa en la que no pueden florecer las exquisiteces sentimentales de un poeta; como jefe de su hogar, pudo ser tenido como modelo. Compartió con su esposa, ya fallecida, doña Margarita de Zoloaga, la labor de educación de sus numerosos hijos, a todos los cuales, con este triste motivo, enviamos nuestro pésame más sincero.

Blasco Ibáñez silbado

Este novelista, que después de haber producido manifestaciones de mal gusto

en la literatura hispana, y que ha mercantilizado en una propaganda casi yanqui su vida y su producción de escritor, despegada de los sentimientos más puros y falto de la exaltación espiritualista que dignifica al escritor y cautiva a sus lectores.

Se ha lanzado con descoratesía y falta de caballerosidad a profanar con injurias la figura del rey de España a quien por cierto no le pueden llegar las groseras salpicaduras de los calumniadores desechados y biliosos.

No contento con laborar antipatrióticamente con la pluma ha querido proseguir su obra infame con la palabra. En la Liga de los derechos del hombre ha pronunciado una conferencia en medio de la protesta constante de los elementos españoles que a ella acudieron los que en sus manifestaciones hostiles subieron a tal punto que tuvo el malaventurado escritor necesidad de refugiarse en una rectificación de los hechos. ¡Bien elocuente es el no publicar comentario!

Juan de Alfarahe.

La contribución de utilidades Una circular de la Administración de Rentas de la provincia

En la imposibilidad de darla a conocer íntegra, queremos hacer referencia, por ser de gran interés público, de la circular que se publica por la Administración de Rentas de la provincia en el Boletín Oficial del día 9 del actual, relativa a la contribución de Utilidades.

Con el fin de dar cumplimiento a la vigente ley sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, los socios gestores, directores, gerentes o administradores legales de las Sociedades, presidentes y representantes de Asociaciones, cuyos empleados o asociados estén como tales obligados a tributar por cualquier epígrafe de las tres tarifas y a los particulares que tengan empleados con sueldos, dietas etc., tendrán que presentar relaciones juradas, detallando los nombres, domicilios y utilidad total imponible anual de sus empleados, cuidando de que sean incluidos los inferiores a 1.500 pesetas a excepción de los que tengan carácter de jornales.

Dichos documentos tendrán que presentarse en el primer mes del año y en Octubre, Enero, Abril y Julio, las alteraciones que hayan ocurrido en el trimestre anterior.

La circular de la Administración de Rentas de la provincia, conviene ser conocida por cuantos se hallen incluidos en el pago de la contribución de Utilidades, evitándose así las molestias y perjuicios que por ignorancia olvido, pudiera ocasionarseles.

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid 10 (105 t).—Las disposiciones más interesantes del «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, son los siguientes:

Cese en el mando

Cesa en el mando de la décima división del Ejército, el general don Félix Bueno.

Comisión de servicio

Se ordena que en comisión de servicio y por diez días, marchen a París el general jefe de la aeronáutica militar, don Jorge Soriano; el comandante de Ingenieros afecto a dicho servicio, don Juan Cabello y un capitán y ocho tenientes de aviación, para hacer estudios en los progresos de la aviación.

Ditinciones

Se concede la medalla de sufrimientos por la Patria, a cuatro capitanes y cinco tenientes heridos en Africa.

Un concurso

Se anuncia un concurso para cubrir la vacante de jefe de Somatenes en la segunda región, correspondiente a la categoría de capitán.—Mencheta.

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infecciones. Calienta-tenacillas marca «META»
Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Agua de Turbión

Una nueva novela de Reyes Huertas

Nuevamente Reyes Huertas ofrece las exquisiteces de su estilo literario, en otra novela extremeña, de inconfundible sabor regional, con la publicación de «Agua de Turbión», obra que ha de servir para exteriorizar nuestro entusiasmo, al final de su lectura, ya que un juicio crítico rebasa la medida de una limitada autoridad.

La edición es excelente y contiene una portada en colores, que es la mejor ejecutoria y símbolo del ambiente que ha de predominar en esa labor de espiritualidad, que tiene a su cargo tan esclarecido escritor regional.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

PARTE OFICIAL

Madrid, 10 (5'20 t).—El último parte facilitado hoy referente a Marruecos, dice así:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—La batalla que manda Rodríguez Bescausa, estableció últimamente una emboscada en las cercanías del zoco el Tonin de Beni-Besner, ocasionando al enemigo tres muertos, a los que se recogieron los fusiles.

En el territorio de Larache, la columna Carrasco descansó ayer en Tuire.

«Han marchado al campamento de Alcázar, el batallón de Covadonga, que se encontraba en Teffer, y el de Bailén, que se encontraba en Tcatof.

Han sido abastecidas las posiciones de Sidi Hosmar y Miay.

Un homenaje al Sargento Martín Ramos

El Círculo Mercantil, Alcazarquivir, prepara diversos actos en honor del heroico sargento Martín Ramos, defensor del puesto de Kala.

A estos actos han sido invitadas las autoridades militares y las guarniciones de Kala y Buharech.

Ayer se celebró una velada en la Casa de España, la que asistió el sargento Ramos Martín y los defensores de Mexerach, siendo muy felicitados.

A la Península

En Melilla han embarcado, con destino a la península, el comisario de la Armada Sr. Bosch, con el ingeniero militar Sr. Miracida.

Desde Madrid continuará su viaje a Alemania, para rescindir el contrato de salvamento del acorazado «España», que se había firmado con una casa de Berlín.—Mencheta.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado Correos de núm. 17
— Teléfono número, 389 —

CACERES
GENERAL MARGALLO, 71

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid, 10 (4'25 t).—Además de las manifestaciones hechas por el general Muslera, a su salida de Palacio, figuran en el extracto de firma, las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia

Se jubila a don Juan Bautista Kelle, magistrado de Audiencia Territorial.

Gobernación

Un decreto sobre agrupamiento de Municipios, para los efectos de secretario, figurando entre las agrupaciones forzosas, el de Valdecanas al de Guillera.

Instrucción Pública

Se jubila a don Jerónimo Neguer, archivero jefe.

Se nombran comendadores de la orden de Alfonso XIII, a don Eduardo Aunós y don Gregorio García Ariza.—Mencheta.

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Honores fúnebres

Mañana se celebrará el entierro del alférez retirado de la Guardia civil, don Juan Poblador Domínguez, a cuyo cadáver se tributarán los honores de ordenanza.

Por el regimiento de Segovia, asistirá un piquete mandado por el alférez, don Antonio Aguirre.

Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don José de Linos.

Guardia, alférez, don José Rodríguez.

Imaginería, otro, don Francisco Peña.

Vigilancia, otro, don José Guerrero.

EL SANATORIO

BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en bot.

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Política internacional

¿Qué harán los Estados Unidos?

Mister Coolidge nuevo presidente de los Estados Unidos ha redactado el oportuno mensaje presidencial. Las palabras del primer mandatario norteamericano han de tener en Europa una repercusión enorme, pero no será por las medidas nuevas que en él se anuncien, ni porque puedan ser consideradas como peligrosas las orientaciones que impulse en política interna de los Estados Unidos.

En cuanto a la política internacional los Estados Unidos seguirán apartados de la Sociedad de las Naciones y bien patrocinan la limitación de armamentos, no juzgan lícitamente defendible la teoría de que un Estado intervenga en las condiciones internas de organización de otro país soberano. Nada nuevo hay, pues, en estas declaraciones. Una novedad, no obstante, y es que nada se habla del reconocimiento de los soviets rusos. El silencio es oro y los Estados Unidos callando en el asunto hablan más cla-

ro ante la faz de las demás naciones que los pujos y tentativas comunistas de MacDonald en Inglaterra.

Respecto a las deudas contraídas por los países aliados con los Estados Unidos, mister Coolidge afirma lo que diría un buen burgués; el que deba que pague.

Pero al mismo tiempo el presidente es un hombre razonable y sabe que muchos deudores se ven imposibilitados de pagar y entonces lo práctico es decir el que deba que pague, pero que pague como pueda.

Y así Francia dirá, yo pagaré poco a poco y la soberbia inglesa se encontrará en que si quiere pagar puntualmente se expone a tener que realizar más sacrificios que Francia o a pagar poco a poco y eso se aviene mal con la tradición del pueblo inglés que llevaba junto a las expansiones imperialistas de su lengua, el brillo resplandeciente—verdadero termómetro comercial—de la libra esterlina.

Audiencia territorial

Sala de lo criminal
Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Hervás, que se sigue contra Victorio González García, que en la noche del 1.º de 1922 y a la puerta de la taberna de Veleriano Aparicio, sita en la Plaza de los Llanos del pueblo de Aceituna, y encontrándose en estado de embriaguez, hizo un disparo de arma de fuego contra Lorenzo Iglesias Martín, por resentimientos que entre ambos había por cuestiones de herencia y a los pocos momentos, cuando el Lorenzo corría por la calle del Pozo, le hizo el procesado otro disparo, sin que ninguno de ellos causara daño alguno.

El Ministerio Fiscal califica los hechos de un delito de disparo de arma de fuego contra persona determinada y solicita se imponga al procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

El defensor que lo es el letrado señor Herreros solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Está representado el procesado el procurador señor Pulido, y han sido propuestos para el acto del juicio cinco testigos.

Sentencias

Se ha dictado en causa que se ha seguido por el Juzgado de Naval Moral, contra Francisco Agustín Roque González, condenándole por lesiones a seis meses y veintidós días de prisión correccional e indemnización de 120 pesetas.

Sala de lo civil

Sentencia

Por esta Sala se ha fallado el pleito que, procedente del Juzgado de primera instancia de Fuente de Cantos, ha seguido don Antonio Aguilar Morales con la Compañía ferroviaria de Madrid, Zaragoza y Alicante, sobre pago de cantidad procedente de una reclamación, confirmando la sentencia dictada por el juez en 15 de Diciembre de 1921, por lo que desestiman la excepción propuesta como perentoria de defecto legal en el modo de proponer la demanda, y condenase a la Compañía a que abone a don Antonio Aguilar Morales, la suma de 4.073'30 pesetas, con las costas.

Mauricio Quirós Beresoles
PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

Campeonato de Fútbol en Extremadura

Lo que fueron los encuentros de Cáceres-Badajoz

El partido del día 7

Bajo las órdenes del señor Balanzategui se alinearon los equipos contendientes, ante un numerosísimo público, a las tres y media de la tarde en punto. Comienzan dominando los pacenses, pero los cacereños reaccionan y el dominio se hace alternativo.

Los ataques a la portería del Sport son frecuentes, sobresaliendo en la defensa Carrillo, que despeja con gran acierto. Sport Club tira varios corners sin consecuencias.

Soler, en un momento de peligro saca la pelota de su portería, entre una gran ovación.

Se castigan varias faltas cometidas por ambos bandos. El dominio del Deportivo se acentúa y son varias las melées en la portería de Martín.

La falta de colocación de Remigio, hace que pierda varias ocasiones de chutar al marco de los cacereños.

Carrillo en una fuerte entrada salva un goal seguro, pero poco después cruza la red Herrero en una briosa arrancada metiéndose en la puerta.

El guardameta, con un poco más de decisión, hubiera podido evitar el goal.

El partido del día 8

Con carácter amistoso se concertó un encuentro entre los equipos Spor-Club de Badajoz y Deportivo Cacereño en la capital hermana.

Arbitró este encuentro el aficionado señor García Belda.

En ambos onces se notan bajas sensibles no alineándose los bandos completos.

Los del Sport comienzan jugando con fé, pero se nota en ellos falta de resistencia debido al encuentro del día anterior.

En este se notó la existencia de una técnica, pero en el encuentro de hoy todo es embarullamiento.

Cáceres arrolla al equipo local repitiendo sus manifestaciones de superioridad.

El desconcierto en la línea delantera de los pacenses, se hace cada vez más ostensible.

Marcan en este primer tiempo los cacereños dos goals, obra de Jake y Calderón, a muy pocos pasos de la meta.

El «score» pudo ser mayor en este primer tiempo pero la providencia actuó en favor de los locales.

El segundo tiempo transcurrió sin que ninguno de los contendientes marcaran y resultó soso y poco movido.

El CORRESPONSAL.

El encuentro de Montijo

Mañana publicaremos una amplia reseña que hemos recibido del encuentro celebrado en Montijo y donde contendieron el equipo local con el M. Z. A. de Mérida en partido de campeonato.

El encuentro de Barcarrota

En el campo de Barcarrota jugaron el partido de campeonato correspondiente, los equipos del grupo A, Deportivo de Barcarrota y Almendralejo F. C. El resultado del encuentro fué favorable para el equipo de Barcarrota, que ganó por cuatro tantos, a dos del equipo de Almendralejo.

La fiesta onomástica del general Berenguer

(POR TELÉFONO)

Los amigos piensan celebrar

Madrid, 10 (4'05 t.).—Mañana, día 11, celebra su fiesta onomástica el general don Dámaso Berenguer.

Varios amigos de este general, piensan marchar a Fuenterrabía, para celebrar la fiesta en compañía del general, en el castillo de Guadalupe, donde se encuentra arrestado.

Otros muchos amigos que no pueden realizar este viaje, enviarán al general telegramas de felicitación.—M.

- Trabajo en casa -

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

Insuperable por la perfección en las labores que produce —



Honrando al poeta
Subscripción para el monumento a Gabriel y Galán

Continúa dando frutos muy lieros la suscripción abierta en la provincia para la erección de un monumento que perpetúe la memoria del gran cantor de Extremadura, Gabriel y Galán, sustituida principalmente debido a la brillante gestión de los delegados gubernativos de la provincia.

Hoy se nos han remitido 99 pesetas, que con dicho fin ha sido el delegado gubernativo de Navamoralejo, cuya cartilla irá a engrosar la recaudación hasta la fecha.

Suspensión de un viaje
El general Hermosa tampoco sale hoy en aeroplano para Ceuta

Madrid, 10 (4'20 t.).—No obstante la suspensión de ayer, tampoco ha podido salir esta mañana para Ceuta, en aeroplano, el vocal del Directorio general Hermosa.

Al preguntar los periodistas al general Rodríguez Pedrós, si por fin esta tarde marcharía, como se ha dicho, en el expreso de Algeciras, contestó que nada sabía.—*Mencheta.*

Café Viena

Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto especialidad de la casa de LAS MEJORES marcas. Aperitivos. Calle XIII, 16.—Teléfono 174. SE SIRVE A DOMICILIO —

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción. **TUBOS DE CEMENTO**. Escritorio: Puerta de Mérida, 12. Teléfono: Feb.º 147; Ofc.º 40. Fábrica: Carretera de Medellín. **CACERES** (Próximo a la Estación)

HACIA LA TERMINACION DEL NUEVO TEATRO

Puede ser un negocio que debe estudiar la nueva Junta

Aún no ha celebrado su primera reunión la nueva Junta directiva de la Sociedad del nuevo Teatro.

Sin embargo, por lo que hemos oído a unos y a otros de los que la constituyen, todos entusiastas de la idea, la Junta está dispuesta a trabajar, sin arredrarse por los obstáculos que se presenten.

Va cambiando de aspecto esta cuestión, ya enfadosa, y para ello ha sido suficiente el aspecto de negocio que se ha dado a la inversión del dinero en acciones.

Antes, con un beneficio anual del cuatro por ciento, era una mala colocación del dinero. Ahora, se ha elevado ese beneficio al seis por ciento y el cambio ha sido radical.

Hasta tenemos noticias de que hay ya quien está dispuesto a invertir en acciones todo el dinero que se necesita para la terminación de las obras.

Creemos sinceramente que esto sería el ideal. Cubriendo entre toda la población el empréstito que hiciera la Sociedad, habría muchos retraídos, porque emplear dos o tres mil pesetas en las acciones, es cambiar de mano el dinero.

En cambio, que una sola persona invirtiese en el empréstito los cuarenta mil duros que hagan falta, sería negocio para la Sociedad y para el acreedor; porque así, al mismo tiempo que de una vez se recibía el dinero suficiente, se simplificaba mucho la importante cuestión de la garantía.

Una fórmula que aceptáramos como buena, sería la de hipotecar el teatro una vez construido para responder del dinero recibido; y ceder la explotación del negocio a favor del acreedor, por un número determinado de años para responder de los intereses del capital empleado.

Claro es que con un pliego de condiciones bien estudiado, que marcarse el plan artístico a desarrollar en el nuevo edificio, y teniendo en cuenta que también debe quedar garantizado en la

misma forma el capital invertido hasta ahora.

La nueva Junta debe afrontar esta decisiva cuestión, sin reservas ni titubeos, sí, como se nos informa, es cierto que hay persona decidida a invertir el dinero en la forma indicada.

Quizás sea la única manera de que tengamos teatro, porque pensar en que el empréstito que se emita ha de ser cubierto colectivamente, es pensar en hacer una segunda edición de las coplas de Calainos.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Es indudable que andamos alrededor de otra conflagración que podrá ser mundial.

Se habla mucho de pacifismo y de los viajes diplomáticos de Inglaterra, Francia e Italia, más las demostraciones navales de los Estados Unidos en el Pacífico, que son, como señas, más que mortales.

Además la Sociedad de las naciones es un síntoma. Sería la primera vez que se hubiera creado un organismo útil.

Se ha dado un golpe decisivo en el más Alto Tribunal de la nación, que redime de la esclavitud al inquilino.

A un casero le cuesta cuarenta y cinco mil duros la broma de un desahucio caprichoso.

Con menos se conformaban algunos «moradores». Con que les retejeran siquiera en este tiempo.

El general Hermosa nos ha puesto en ridículo.

Le hicimos salir de Madrid en aeroplano desafiando el espacio y ahora resulta que se quedó en casa como cualquier mortal, temiendo al barro.

¡Y nosotros que creíamos se habían acabado los malos caminos con el aeroplano!

El mundo es así...

Calumnia que algo queda...

El silencio es una complicidad cuando con él la calumnia puede abrirse paso entre los ciudadanos de tres categorías que fácilmente la recogen: los ignorantes, los pícaros y los candorosos. La ignorancia lo da todo por cierto cuando estas hojas diarias, o cualquier otro papel impreso lo estampa; no se tiene, ni se anhela otro elemento de cultura y millares de hombres forjan sus juicios en las canchales de la falacia ajena. Los pícaros sospechan de las afirmaciones calumniosas, pero las dan como artículo de fé cuando así conviene a sus personalísimos intereses.

Entre los candorosos se hallan todos aquellos de voluntad débil, de espíritu crédulo, que viven en constante inquietud trágica, cómica o libertina y lo creen todo con tal que les impresione o les divierta.

Todos los calumniadores son delincuentes: los que las forjan a subriendas y los que las esparcen sin la debida comprobación y evidencia. Los que las creen no tienen tanta responsabilidad, pero llegan a tenerla, cuando por tratarse de la salud de la Patria o de quienes la encarnan, complácense en difundirlas.

Personajes, fracasados estrepitosamente unos, vírgenes de toda aportación beneficiosa para el país otros, atacados de megalomanía todos, se han propuesto ser los redentores de España, y desde fuera de ella lanzan a los cuatro vientos por todo programa, calumnias, por toda doctrina, injurias.

Si España no tuviese más esperanza de redención que la que le ofrecen los que hoy la desprestigian por el mundo, ¡menguado porvenir el suyo! Por fortuna, el país sabe a que atenerse, y de elegir hombres nuevos que la sirvan, no ha de incurrir en la insensatez de entregarse a señores que, si alguno de ellos en determinadas disciplinas es estrella de primera magnitud, como estadistas, como gobernantes, no llegan todos ellos a ser humildes luciérnagas.

Caminos vecinales

Intereses de la provincia

Por Real orden del Ministerio de Fomento, se han declarado de utilidad pública los caminos vecinales siguientes:

De Casas de Millán a la Estación férrea del mismo pueblo. De Robledillo de la Vera a la carretera de Navalmoral de la Mata a Jarandilla.

Asimismo se concede un crédito de 3.632 pesetas para separación y conservación del camino vecinal de Malpartida de Plasencia a Plasencia (Ciudad).

Un acto patriótico

El Aguinaldo del Soldado en Madrid

No pudo ser más oportuno el acto organizado para la mañana del domingo por la Banda Municipal de Madrid. Quiso el ilustre maestro Villa sumarse con la importante corporación que dirige, a la suscripción iniciada por el Ayuntamiento para el Aguinaldo del Soldado y al efecto, en la grandiosa sala del Monumental Cinema se celebró un concierto del que guardará recuerdo imperecedero el pueblo de Madrid, pues en él tuvo ocasión de emocionarse distintamente por la poderosa atracción de la música española, divinamente interpretada y por el entusiasmo patriótico que se vertió espontáneo con clamores en la garganta y lágrimas en los ojos el escuchar la inspiradísima Canción del Soldado, ejecutada por la Banda municipal, la benemérita masa coral que dirige el maestro Benedito y las bandadas de trompetas y tambores de todos los regimientos de toda la guarnición. El familiar, para el público de Madrid, y eminente actor Paco Hernández, recitó la arenga poética de la canción magistralmente.

Terminada mientras la bandera española se agitaba en triunfo y la Banda municipal atacaba

las briosas notas de la marcha regia, cuatro mil almas puestas en pie dieron un ovación a la enseña de la patria amada con el mismo ardimiento con que la nación entera pronuncia en la defensa de sus más altos amores, un rotundo mentís a las afirmaciones biliosas de unos españoles despechados que, el extranjero, se dedican a la ingrata e innoble tarea de atacar a España en la persona de su Rey, cifra y compendio de todas las generosidades, de todas las valentías y de todos los patriotismos.

Nunca como ahora que el nombre de nuestra patria y de nuestro rey, se discute en peligrosos malaventurados juegos en el extranjero, pueden ser más propicias las expansiones españolas que afirmen ante el mundo entero que sí, alguien por tardas presiones, deja de tener fé en España, nosotros, los patriotas, compenetrados y esparanzados en los altos destinos de nuestra patria, no hemos un solo momento, dejado de tener, lo que más importa en la vida; fé en nosotros mismos.

Madrid, 9-12-1924.

Otro accidente en el correo de Astorga

Se cae un niño a la vía estando el tren en marcha

En el kilómetro 6, hectómetro 3 de la línea de Astorga, ha ocurrido hoy un desgraciado accidente que, afortunadamente, no revistió la gravedad que se creyó en un principio.

En el correo de Astorga descendente, viajaba de Béjar a esta capital para continuar después a Mérida, donde residen, una señora con un niño de cuatro años.

Ya en marcha el convoy, el niño, llamado Tomás Márquez Hernández, se cayó del vagón.

Inmediatamente se detuvo el tren, acudiendo los viajeros en socorro del niño, quien, milagrosamente, solo se produjo algunas lesiones en la cabeza y en diversas partes del cuerpo.

Con este motivo, el correo de Astorga ha llegado hoy a Cáceres con 30 minutos de retraso.

Despacho del presidente

(POR TELÉFONO)

El marqués de Magaz conferencia con varios subsecretarios

Madrid 10, (4:20 t).—El presidente interino del Directorio, contralmirante marqués de Magaz, recibirá esta mañana la visita del nuevo gobernador civil de La Coruña, don Rafael Barrón.

También estuvieron en Presidencia los subsecretarios de Estado y Hacienda conferenciando con el marqués de Magaz sobre asuntos de su departamentos.

Más tarde, recibió el presidente del Directorio al rector general de Administración local señor Calvo Sotelo y al subsecretario del Ministerio de la Gobernación general Martínez Anido. Mencheta.

Advertimos a los que sin pedirla nos envían original, que nos acostumbramos a devolverla ni sostenemos correspondencias sobre los mismo.

CONTRA UN AGRAVIO EN VALENCIA SE SUBSTITUYE EL NOMBRE DE LA PLAZA DE "BLASCO IBAÑEZ"

Madrid, 10 (5:25 t.)

(POR TELÉFONO)

El Ayuntamiento de Valencia se propone en la próxima sesión tomar el acuerdo de sustituir el nombre de la plaza que lleva el de Blasco Ibañez.

La idea ha sido bien acogida por la opinión de aquella ciudad, habiéndose dado cuenta de dichos propósitos al gobernador civil.—Mencheta.